

Я рисую музыку! (ноябрь, 2019)

В рамках работы Краевой инновационной площадки на базе нашего детского сада состоялся семинар – практикум «Формирование основ музыкальной культуры дошкольников средствами нетрадиционных форм художественно-эстетической деятельности в совместной работе специалистов ДОО». В семинаре приняли участие педагоги и музыкальные руководители дошкольных учреждений города.

По традиции семинар открыла главный специалист отдела анализа и поддержки дошкольного образования МКУ КНМЦ (ТМС) С.Г. Курашинова. В своем выступлении Сима Гаруновна отметила, что в последние годы наблюдаются серьезные проблемы в становлении и развитии эмоциональной сферы детей дошкольного возраста. Причиной этому служит непрерывный поток информации, в котором находятся и взрослые и малыши, живя в век научно-технического прогресса. Общество погрузилось в виртуальный мир компьютерных игр и мобильных устройств. Дети теряют способность к восприятию и пониманию своих эмоциональных состояний, а также состояний других людей. Родители чаще и больше акцентируют свое внимание на интеллектуальное развитие детей. Все это становится препятствием на пути формирования успешной адаптации ребенка в современном социокультурном пространстве.

Одним из важнейших средств, благоприятно воздействующих на эмоциональное развитие ребенка, является музыка. С ее помощью формируется эмоциональная отзывчивость ребенка, происходит эстетическое воспитание. И так как музыка по своей сути – искусство эмоциональное, важно с первых дней жизни помочь ребенку понять и полюбить хорошую музыку, приобщить его к музыкальной культуре. Главная роль в этом процессе принадлежит родителям, поэтому педагогический коллектив нашего детского сада уделяет большое внимание работе с родителями. Только вместе – детский сад и семья – могут вырастить успешного, духовно развитого человека.

Гостей семинара поприветствовали ребята из логопедической группы вместе с музыкальным руководителем Н.С. Рысухиной и воспитателями М.С. Филатьевой и В.М. Нечаевой. Они исполнили музыкальную композицию «Здравствуй, солнце золотое!» Также дети показали высокий уровень развития связной речи и креативных способностей в музыкально-ритмической композиции «Путешествие Чиполино».

Педагоги нашего детского сада в тесном сотрудничестве подходят к развитию и образованию детей: непосредственно образовательная деятельность проводится при участии и дополнении работы трех специалистов – воспитатель – музыкальный руководитель – педагог дополнительного образования по ИЗО деятельности. Результаты работы были представлены на семинаре ПДО по ИЗО Е.Н. Швецовой. Елена Николаевна показала, как она развивает ассоциативное мышление и навыки нетрадиционного рисования у воспитанников группы компенсирующей направленности. «Я рисую музыку» - так называлось задание, в ходе которого, дети вместе со своими мамами рисовали под классическую музыку картины, возникшие у них при прослушивании музыкальных произведений.

Особую благодарность хотим выразить заведующей частным детским садом «Елочка» за предоставление костюмов и атрибутов для выступления детей. Ребята выглядели и чувствовали себя настоящими артистами, а зрители получили удовольствие от их выступления и внешнего вида.

Семинар получился насыщенным, результативным и очень позитивным. Каждый присутствующий поучаствовал в мастер – классах или творческих заданиях и покинул стены детского сада в прекрасном настроении, воодушевленном состоянии и с большим желанием применить новинки в своей работе со своими воспитанниками.

